

В гостях у полиции

15 февраля в ОМВД России по Чугуевскому району в рамках патриотической акции «Декада мужества» прошел день открытых дверей для учащихся 9-11 классов школы села Шумный, в целях формирования патриотического сознания в молодежной среде, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и популяризации службы в органах внутренних дел.

Организатором проведения мероприятия была председатель Общественного совета ОМВД России по Чугуевскому району, ветеран МВД Ирина Викторовна Сорокина. Ей активно помогали председатель Совета ветеранов Светлана Петровна Голодяева и сотрудники полиции.

Вначале ребят ознакомили с историей создания полиции и рассказали, кто был самым первым начальником отдела милиции, кто работал в милиции в первые годы и был призван в ряды Красной Армии защищать Родину.

Затем ребят разделили

на группы и показали, как работают различные подразделения полиции. Со старшеклассниками работали полицейский кинолог Александр Волков и инспектор группы охраны общественного порядка Виталий Засыпкин, эксперт-криминалист Роман Смищенко, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД Сергей Мызник, инспекторы по исполнению административного законодательства и надзора Ирина Евдокимова и Ирина Семешонкова, инспектор по делам несовершеннолетних Елена Костоглод.

Вместе с ними школьни-

ки устраивали рейды по магазинам с изъятием просроченного товара, останавливали машины и составляли протокол правонарушений, посетили неблагополучную семью, состоящую на учете в правоохранительных органах, а также ранее судимого жителя села. Психолог Сергей Степанов помог ребятам составить несколько психологических тестов, а инспектор по кадрам Андрей Жлобницкий рассказал школьникам, как поступить в вузы МВД.

Особенно ребятам было интересно узнать, как работают экспертно-криминалистическая и кинологическая службы. Школьники с большим интересом и восторгом рассматривали оборудование, знакомились с методами, которые используют криминалисты в своей работе при осмотре места происшествия и при производстве судебных экспертиз, с тем, как проводится процедура дактилоскопирования

и выявления следов рук на различных поверхностях. От встречи и демонстрации школьники были в восторге.

Наверное самым ярким и впечатляющим моментом пребывания в гостях у полицейских стала встреча ребят с кинологами и одной из служебно-розыскных собак по кличке Сакура. Сотрудники полиции подробно рассказали ребятам о своих питомцах, о том, как происходит обучение собак, уход за ними.

Затем мальчишкам и девочкам Сакура под руководством полицейского кинолога продемонстрировала свое умение быстро и ловко находить по запаху взрывчатые вещества. По легенде, в районном Доме культуры было заложено взрывчатое вещество, собака должна была найти этот предмет и сесть рядом возле каждой подобной находки. Питомец блестяще справился с поставленной задачей, показав хорошие



навыки дрессировки. В конце встречи гости смогли поближе рассмотреть четвероногого питомца и сфотографироваться с ним.

Алексей Карелин представил средства индивидуальной защиты и активной обороны, использующиеся в полиции, и боевое оружие, находящееся на вооружении ОМВД. Можно только представить себе ребячий восторг, когда им разрешили примерить обмундирование и подержать в руках настоящие пистолеты и автоматы.

В завершение встречи школьники поблагодарили сотрудников полиции за предоставленную возможность ознакомиться с работой полиции изнутри. Безусловно, увидев всё воочию, старшеклассники не только получили представление о деятельности отдела органов внутренних дел, но и, возможно, кто-то выберет эту профессию в будущем.

**Янина СМЩЕНКО.
Фото автора.**

